

# 中国女足新主帅带来新意



中国女足国家队新任主教练安特·米利西奇本月上任,从他在接受采访时的表态以及第一期集训中队员们的反馈来看,这位澳大利亚教头给球队带来了一些新意。

首先,米利西奇明确表示,要调整中国队的技战术打法,他和教练组将努力为球队带来一种符合现代足球理念的比賽方式。

此前,在担任澳女足国家队主教练期间,米利西奇曾率队与中国队在东京奥运会预选赛中相遇,两队当时1:1打平。回忆那场比赛时,米利西奇表示,中国队防守体系好,战术执行力强,但想提升赢球概率,还需要做一些改进。

米利西奇希望在他执教中国队任期内的首个大赛,也就是2026年女足亚洲杯之前,能够调整好球队打法。其中一点是想让队员在进攻组织上更积极一些,提高控球率,让那些在进攻端有技术特点的队员敢于更多地处理球。这预示着中国队的场上表现将会有明显变化。

第二,他仔细研究了每一名国家队队员的特点,并做出针对性分析和建议。效力于英超布莱顿女足的后卫李梦雯23日介绍,本周在香河国家足球训练基地的集训中,米利西奇与每

一名队员都进行了交流。

第三,米利西奇有一个完整且分工明确的教练团队,他希望在对中国队无缘巴黎奥运会的“低谷期”,能够提升集训期间的训练质量,并利用好国际比赛日的友谊赛,弥补球队缺少高水平比赛的不足。

在23日的首次媒体见面会上,澳大利亚人介绍,他的团队里有助理教练伊万·乔利奇,这是他在执教澳大利亚队时的搭档;还包括守门员教练乔伊·迪杜利卡、力量和体能教练丹尼·迪甘以及负责科研和技术分析的汤米·维多维奇。

“我的工作就是等队员来到国家队后,尽可能地给她们提供高水平的训练,同时希望能反哺到队员,让她们回到各自俱乐部后发挥得更好。”

这位新主帅同时表示,他通过近期考察发现,国内女超联赛在比賽强度和节奏上,与一些高水平欧洲



女足联赛相比存在一定差距。因此,他鼓励有实力的国脚选择适合自己且有锻炼价值的海外俱乐部,多打高质量比赛,以提升自身和国家队实力。

据新华社

## 米利西奇:提升世界排名 打好2026亚洲杯

新华社河北香河5月23日电 中国国家女子足球队新任主教练安特·米利西奇23日表示,将通过调整技战术打法和高质量的赛练结合,帮助球队提升场上表现和世界排名,从而完成好接下来的首个大赛任务——2026年女足亚洲杯。

当天,在香河国家足球训练基地举行的新主帅首次媒体见面会上,澳大利亚人米利西奇表示,中国队目前的世界排名是第19位,接下来,他和教练组将通过考察以及每一期的国家队集训,努力提升世界排名。

他表示,近期目标是深入了解球

员的技术特点和水平,同时也让她们了解教练团队的理念和工作方式。“我们可以进行良好沟通,更好地了解彼此。”他说,“从长远看,我们必须为亚洲杯做好准备。全队要有一种清晰的理解力,我和教练组将努力为球队带来一种符合现代足球理念的比赛方式。”

5月11日,米利西奇正式成为中国女足主帅。上任一周后,他率队于5月19日至26日在香河基地进行第一期集训。随后,全队将于5月27日至6月5日赴澳大利亚参加邀请赛,与去年女足世界杯打进四强的澳大利亚队进行两场热身赛。

谈到如何调整技战术打法时,米利西奇表示,首先想让队员在进攻组织上踢得更积极一些,提高控球率,让那些在进攻端有技术特点的队员敢于更多地处理球。

今年50岁的米利西奇执教履历丰富。他曾作为助手先后帮助两位澳男足国家队主帅波斯特科格鲁、范马尔维克征战两届世界杯,并在2015年作为教练组成员帮助“袋鼠军团”夺得男足亚洲杯冠军。在随后成为澳女足国家队主教练后,米利西奇曾率队打进2019年法国女足世界杯16强,并带队获得东京奥运会参赛资格。



李梦雯

## 女足队员:新帅带来改变 期待走上正轨

新华社河北香河5月23日电 虽然无缘巴黎奥运会令人遗憾,但中国女足队员们23日表示,新任主教练安特·米利西奇已带来一些积极改变,全队期待在正确的轨道上获得提升,在新周期展现出更好的球队风貌。

当天,在香河国家足球训练基地,米利西奇带领中国女足国家队进行了他上任以来的第一期集训。

下午训练开始前,效力于英超布莱顿女足的后卫李梦雯接受了媒体采访。她介绍,此次集训中,米利西奇与每一名队员都进行了交流。

“对我来说比较惊讶的是,他把我自己在布莱顿等俱乐部效力期间的一些比赛录像都给我拿来分析,让队员自己分析优缺点。”李梦雯说,“我觉得很有新意,尤其是他对每一个队员的分析,给了我们很多技战术

的信息。他在了解到每个球员的优缺点后,我觉得他是希望更好地融合每个人的优点,然后打造出他想要的打法。”

米利西奇在当天的新闻发布会上表示,希望对中国女足的比赛方式进行一些调整,比如,让队员在进攻组织上踢得更积极一些,提高控球率,让那些在进攻端有技术特点的队员敢于更多地处理球。

对此,曾在欧洲联赛效力多年的李梦雯表示,她还是比较适应的。“希望大家给我们一些时间,因为打传控的话,你就不能怕失误,就要敢于去做(技术动作)。我希望能有一个正确的轨道上,有更大的提升。”

曾担任国家队队长的吴海燕表示:“希望大家给中国女足更多时间,因为我们需要重新走上一条正轨。”

## 法网单打签表揭晓 首轮将上演中国“金花”对决

新华社巴黎5月23日电 2024年法国网球公开赛单打签表23日揭晓,两名中国选手王曦雨和白卓璇将在首轮上演一场“金花”对决,而备受瞩目的“红土之王”纳达尔首轮就将面对4号种子兹维列夫。

本届法网共有郑钦文、袁悦、王欣瑜、王曦雨、朱琳、王雅繁、白卓璇和张之臻8名中国队球员跻身单打正赛。其中,郑钦文作为7号种子出战,她在首轮的对手是本土老将科内。与郑钦文同处一个四分之一区的还有4号种子莱巴金娜。

王欣瑜首轮的对手是美国选手汤森德,若取胜,次轮可能遭遇16号种子亚历山德洛娃。袁悦首轮的对手是世界排名第66位的谢里芙,两人上个月在WTA250鲁昂站有过一次交手,当时袁悦直落两盘取得胜利。若能在首轮取胜,袁悦次轮可能遭遇14号种子凯斯。朱琳首轮的对手是阿瓦涅相,王雅繁则将迎战蒂莫菲娃。

男单方面,张之臻作为中国队男网独苗,将在首轮对阵武基奇。若能晋级,第二轮或将面对17号种子安贝尔,第三轮则可能遭遇希腊名将齐齐帕斯。

首轮最值得关注的较量是纳达尔和兹维列夫之间的对决。这是纳达尔职业生涯首次以非种子选手身份参加法网。两人此前交手10次,纳达尔取胜7场。德国人兹维列夫近来状态十分出色,刚刚在罗马大师赛上获得冠军。

本届法网正赛将于5月26日开拍。

## 巴黎奥运会 领奖台设计揭晓



巴黎奥运会领奖台。新华社发

新华社巴黎5月23日电 巴黎奥运会上,运动员将在怎样的领奖台上领取属于自己的奥运奖牌?巴黎奥组委23日公布答案。

本届奥运会的领奖台设计以埃菲尔铁塔的金属网格结构为灵感,主体颜色为简约大气的灰色与白色,采用木材和100%再生塑料,并且通过模块化的设计,能够适应不同比赛的需求。

例如最短的领奖台使用3个模块,用于单人项目比赛,大约4米长;足球比赛颁奖仪式使用模块数量最多,合计43个模块,总长度达40米。巴黎奥组委一共准备了685个模块,其中45个为备用模块。

“对于运动员来说,登上领奖台是充满荣耀、最激动人心的时刻,把奖牌挂在脖子上是梦想成真的一刻。”巴黎奥组委主席埃斯坦盖表示,“与奖牌的设计一样,领奖台的设计延续了与埃菲尔铁塔的联系。”

获得金牌的运动员将站在35厘米高的领奖台上,而获得银牌与铜牌的选手所使用的领奖台高度为20厘米。

残奥会与奥运会将使用同样的领奖台设计,只不过获得前三名的选手都将站在20厘米高的领奖台上,侧面还有一个倾斜的坡道,方便使用轮椅的运动员通过。